

# companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期三 2006.6.14  
责任编辑:周伟琳 栗蓉  
美编:许华清

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

## ■公告提示

### 新城 B 股实施分红



● 每 10 股派发现金红利人民币 1.8 元, 股权登记日为 6 月 22 日。

B24

### 上海科技股东大会地址变更



● 由于东安路 8 号会议室本月底将进行内部装修, 故将股东大会召开的地址变更为: 上海市中山南路 77 号上海良大酒店 8 楼会议室。

B10

### 兴业基金拟封转开



● 华夏基金管理公司旗下封闭式基金兴业基金将于 7 月 14 日召开持有人大会, 以现场表决方式就兴业基金转型议案进行投票表决。

B20

### 西单商场股改对价提升至 10 送 3.5



● 公司对股改方案的部分内容进行了调整, 将“全体流通股股东每 10 股获 3 股”调整为“全体流通股股东每 10 股获 3.5 股”。

B17

## 国航拟发 A 股 融资目标 80 亿元

### 发行承销商选定中金、中信、银河 3 家券商

□本报记者 喻春来

中国国际航空股份有限公司(0753.HK) A 股上市的融资额已经敲定为 80 亿元左右, 相关上市申报材料已经上报中国证监会, 并等待证监会的批准。这是该董事会秘书郑保安昨日对媒体透露的。

郑保安称, 由于正等待证监会

的批准, 所以, 现在还没有上市的具体时间表。不过, 这 27 亿 A 股股票发行的承销商是中金、中信、银河 3 家证券公司。

国航规划发展部副总经理陈新称, 由于国泰航空在国航中的持股比例达 20%, 如果中航集团保持在国航 51% 的控股地位, 初步计算一

下, 在国航 A 股发行后, 国泰航空所持国航股份被摊薄为 17.49%, 而国航持股国泰航空的股份为 17%, 这样双方互相持股比例就大致相同。

陈新表示, 由于目前公司管理模式无法满足需要, 国航将围绕上市及公司枢纽和网络战略的需要, 从今年起花 3 年时间, 对现有组织架构、岗位设置、薪酬制度等进行全面转型。

对于国航与国泰航空达成的一系列运营协议, 陈新说, 双方将在大中华区互为销售代表, 即由国航全权负责国泰在内地的客运销售, 由国泰全权负责国航在港澳地区的客运销售; 扩大香港和内地之间的航线代码共享; 营运连接香港和内地主要城市的联营航线, 实行利润共享; 在上海建立合资货运

公司等。陈新称, 国航、国泰以后的销售队伍将只有一个, 有望在 8 月份完成整合, 国泰大部分的销售将整合到国航销售中, 双方将建立一个共同委员会, 解决销售中的分歧。另外, 3 年之内, 国航、国泰要完成航线联营, 最终达到收入成本共同分担。

## ■第一落点

### 白鸽股份提示政府债权转让事项

□本报记者 田露

白鸽股份今日披露, 公司昨日接郑州市人民政府通知, 称中国长城资产管理公司郑州办事处(甲方)与郑州市人民政府(乙方)于 2006 年 6 月 9 日签订《债权转让协议》, 甲方将包括白鸽股份为郑州电缆(集团)股份有限公司提供担保的 12050 万元借款在内的 14 笔债权, 本息合计人民币 19603.90 万元, 以人民币 9801.95 万元的价格转让给乙方; 甲方同意乙方在 2006 年 6 月 20 日前向甲方一次性付清全部价款。

### G 新纤 国有股权转让终止

□本报记者 田露

G 新纤今日披露, 在公司股改之前, 控股股东新乡白鹭化纤集团曾签署协议, 向福建升汇投资集团转让所持公司 16.21% 的国有法人股, 转让总价款为 2.55 亿元。但目前公司股改工作已经全部完成, 升汇集团按股权转让协议所需付的资金却未按时足额到位。为此, 控股股东决定终止该次国有股权转让事宜。

根据当时的持股变动报告书, 升汇投资集团已间接控制了国内一家上市公司, 及托管了另一家上市公司的部分股权。

### G 石热电大股东股权转让告吹

□本报记者 李雁争

G 石热电(000958.SZ)昨日发布公告称, 由于收购方资金没有到位, 石家庄市国资委已经解除向加拿大汉博和汉博有限公司出售 28% 东方热电集团国有股权的协议。

石家庄市国资委同时解除与河北永和房地产开发有限公司、石家庄江山房地产开发有限公司签署的《石家庄东方热电集团有限公司国有股权转让协议》。这两家公司原计划收购东方热电集团 47% 的股份。

公告称, 由于收购方资金到位率问题, 石家庄市国资委通知收购方解除股权转让协议, 并要求其退出对东方热电集团有限公司的共管。

去年 1 月, 东方热电曾公告, 石家庄市国资委拟向加拿大汉博和汉博有限公司、河北永和房地产开发有限公司、石家庄江山房地产开发有限公司分别转让东方热电集团 28%、27% 和 20% 的股份, 总价值 2.79 亿元人民币。东方热电集团为 G 石热电的母公司。

## 上海将打造食品行业新“百联”

### 糖烟酒集团、农工商、光明乳业、梅林正广和及锦江食品 5 公司组建集团

□本报记者 陆琼琼

时隔 3 年, 上海市围绕糖烟酒集团进行食品行业国资重组终于有了新的进展。上海市糖烟酒集团、农工商(集团)、光明乳业、梅林正广和以及锦江食品等在上海食品产业各大环节中占有重要地位的 5 家公司, 将组建新的“光明食品集团”。消息人士表示, 重组后还将继续发挥各自的垄断优势。

据悉, 重组后的光明食品集团公司, 不仅承接现有光明食品“光明”、“梅林”、“正广和”、“冠生园”、“大白兔”等众多中国驰名商标或上海市著名商标, 还将横跨乳业、饮料、食糖等食品业的各个子行业, 并且涉及到食品研发、生产、加工等产业链上下游环节。从某种程度上说, 组建新食品集团比原先百联集团的整合还要复杂。业内人士认为, 百联集团根据不同业务划分成超商、百货等 8 大事业部, 因此新的光明食品集团可能也以此作为参照。

上海社会科学院研究员朱连庆表示, 相关资源整合在一起, 是目前国资改革的趋势。虽然组建食品集团的行政痕迹比较明显, 但优势是便于统一管理, 形成规模化经营, 以抵御外资的冲击。另一方面, 食品行业关系民生, 通过整合, 可以更加规范管理和流通渠道, 更重要的是优势资源不外流。

同时, 朱连庆也坦言, 和百联一样, 食品集团的组建必将遭遇人事难题和不同体系业务重组的



难度, 协调顺畅需要一定的时间。重组面临的不仅是复杂的业务架构, 还有更为复杂的股权问题。并入新集团的 5 大公司涉及到 5 家上市公司, 包括上海市糖烟酒集团旗下的 G 食品; 农工商旗下的 G 都市、G 海博; 光明乳业与梅林正广和旗下的 G 梅林。

另一方面, 农工商集团是光明乳业大股东上海牛奶(集团)的股东。而目前, 外资背景的达能也增持光明乳业股份至 20.01%, 这些都给重组增加了难度。证券业内人士指出, 重组后的食品集团不排除对这几家上市公司进行私有化。

与糖烟酒集团相比, 光明乳业的产值自然要小得多。但是由于外资并购, 以及在业界的影响力, 使这家公司一再吸引人们的眼球。

之前光明乳业与光明食品的品牌一度令人混淆。通过组建新的光明食品集团公司, 不仅可以解决光明的品牌问题, 而且还使光明乳业拥有了梦寐以求的冷饮业务, 光明乳业缺的冷饮正是高利润的业务。其实, 现有光明食品集团所拥有的光明品牌与光明乳业本来就是同门兄弟, 两者前身都是解放初期成立的上海益民食品一厂, 当时这个厂生产的冷饮和奶粉共同使用“光明”品牌。

2003 年, 光明乳业曾与梅林股份共同出资组建以益民食品一厂为基础的益民食品有限公司, 共同做大“光明冷饮”, 但销售并没有大起色。2004 年底, 轻工控股集团组建光明食品集团前夕, 光明乳业退出了光明食品。此次建立新的光明食品集团以后, 两家光明便再次成为一家人。

另有分析人士指出, 合并以后, 对光明乳业垂涎已久的达能将更加增持前者的股份。光明乳业在伊利、蒙牛等后来者的竞争压力下, 渐渐退出了中国乳业的第一梯队, 这是人们不愿意看到的, 因此希望通过重组, 重新提升光明乳业的竞争力。

## 周梅森: 深发展“洋股东”得了便宜还卖乖

□据潇湘晨报

“新桥不支付对价的做法, 是对中国证券法律和证券市场游戏规则的挑战。”曾振臂一呼并扳倒金丰投资股改的著名作家周梅森, 昨日在接受记者电话采访时愤怒难消: “呼吁所有中小投资者一齐行动起来, 反对深发展的零对价。”

周梅森告诉记者, 在得知深发

展零对价的股改方案消息后气愤不已: 当初新桥入主深发展就是占了中国证券市场股权分置的“便宜”, 以低于市价的方式取得深发展股权。而当中国证券市场打算消除股权分置时, 此时的新桥却以“不理解”为由支付“零对价”, “这明显是得了便宜还卖乖”。

翻看当年新桥入主的历史资料可以发现, 新桥投资大约为每股

深发展股票支付了 3.54 元, 高于 2.49 元的每股净资产。在此之后至今, 深发展的流通股股价维持在 6-7 元。即使是新桥的溢价收购差价。试想, 如果在一个没有股权分置的市场上, 新桥将不得不用市场收购来完成股权争夺。正是有了股权分置, 才让新桥投资得以低价获得深发展。

而在深发展股改方案沟通会上, 新桥方面深发展洋行长法拉克组曼表示, 新桥投资是信托基金性质的投资人, 其所持股权是归所有信托基金的委托人共有的, 因此本身决定了无法支付股份对价。

“我呼吁所有深发展流通股股东一起来投反对票, 不要让深发展股改通过, 成为中国股改的耻辱!” 周梅森表示。

□本报记者 陈建军

上周四, 出逃已经一个多月的 \*ST 北亚原董事长刘贵亭在广东东莞被当地公安部门抓获, 随即被押往北京。

昨天, 记者从哈尔滨铁路运输检察院了解到, 哈尔滨方面组成的专案组已经在北京进行封闭式

办案。除哈尔滨方面派出的人员外, 还有更为高层的部门介入了刘贵亭案件。

5 月初, 刘贵亭被哈尔滨铁路运输检察院立案侦查。那时, 4 月底还在公司主持过董事会会议的刘贵亭已经杳无踪影。5 月 11 日, 公安部发出 B 级通缉令, 悬赏 1 万元对其进行缉拿。按照通缉令所说内容,

刘贵亭犯案是涉嫌挪用 5000 万人民币公款及受贿 6 万元。

从目前掌握的情况来看, 刘贵亭问题的暴露, 可能是在 \*ST 北亚已经辞职的常务副总经理连守江那里打开的缺口。在哈尔滨铁路运输检察院对刘贵亭立案侦查之前, 连守江已经先行被司法机关采取了强制措施。刘贵亭逃遁后, \*ST

北亚又一辞职副总经理杨晓滨被采取强制措施。

\*ST 北亚曾经是上市公司百强企业, 如今坠落到了濒临退市的地步。掌门人刘贵亭自然难逃干系。但其对公司造成的伤害到底有多大, 目前尚不清楚。随着刘贵亭的落网和案件审理的深入, 盖子将被一一揭开。

## \*ST 北亚原董事长刘贵亭广东落网

## G 万科启动股票激励计划

□本报记者 田露

自 5 月末公司股东大会审议通过首期限制性股票激励计划后, G 万科的这一激励计划已于近日开始启动。公司今日披露, 公司预提的 2006 年度激励基金共 1.42 亿元已全部在二级市场买入了 G 万科 A 股股票。

在早前披露有关草案之后, G 万科又于 2006 年 4 月 28 日公布了公司首期限制性股票激励计划的修订稿。根据这一份文件, 万科将采用预提方式提取激励基金奖励给激励对象, 激励对象授权公司委托信托机构采用独立运作的方式

在规定的期间内用上述激励基金购入公司上市流通 A 股股票, 并在条件成熟时过户给激励对象。

今日, 万科披露了信托机构根据上述计划购买公司股票的事宜。公司表示根据激励计划于 2006 年 5 月 31 日为激励对象预提了 2006 年度激励基金共 14170.696851 万元, 并委托深圳国际信托投资有限公司用该项激励基金在二级市场购买万科 A 股股票。2006 年 6 月 12 日, 该公司知会 G 万科, 上述激励基金已全部在二级市场购入万科 A 股股票, 购入股数为 2491.3168 万股, 占 G 万科总股本的 0.63%。

## 国新亿元进军磷肥生产

□本报特约记者 杨勤

内地富豪张扬旗下国新集团(1215.HK)昨日宣布, 与湖北省钟祥市政府签订合作意向备忘录, 国新集团将成立一外商独资公司, 该公司将收购钟祥磷矿公司的控股权, 后者拥有湖北省钟祥市的磷矿开采权, 并从事磷肥生产。收购价格有待国新集团与钟祥市政府进一步商讨。

公告显示, 国新集团拟成立的外商独资企业的注册资本及投资总额为 1 亿元, 其中, 8000 万元将用于在钟祥市磷矿镇彭家湾湖北华敏化工有限公司厂区安装精加工设施。

除收购钟祥磷矿公司控股权外, 国新外商投资企业还将对钟祥市磷矿镇朱堡垱矿区获取的磷矿石进行精加工。钟祥市人民政府估计, 朱堡垱矿区的磷矿石储量达 3200 万吨, 并已准备向钟祥磷矿公司授予不少于 2900 万吨磷矿石的开采权。国新外商投资企业每年将可取得 50 万吨磷矿石, 这些磷矿石可提炼 20 万吨约 64% 纯磷酸二铵二元符合磷化。

国新集团认为, 全球资源短缺, 特别是中国磷矿石供应短缺, 相信磷价有巨大上升空间。此项投资为公司进入资源业的一个良机。国新昨日复牌, 平收于 0.053 港元。

## \*ST 华新主要资产将被拍卖

□本报记者 田露

因与银行的借款纠纷案件, \*ST 华新所持有的成都市亚光电子有限公司 2942 万股股份将被拍卖, 而这正是 \*ST 华新的主要资产。

2006 年 5 月 30 日, \*ST 华新曾披露了四川省成都市中级人民法院的两份民事判决书, 其中判决 \*ST 华新向原告浦发银行成都分行支行归还借款本金 39923963.31 元及利息; 且原告有权对 \*ST 华新的质押物成都市亚光电

子 2942 万股股权折价或者拍卖、变卖后优先受偿。日前公司获悉, 公司拥有的上述股权将于 2006 年 6 月 27 日在成都公开拍卖。

\*ST 华新 2005 年年报曾披露, 公司历史上积累的诉讼在 2005 年有了较为集中的爆发; 主要贷款银行相继出现还款问题, 债务危机出现。并称公司的主要资产亚光的股权, 以及少量平安保险的股权将遭到拍卖, 虽然可以解决银行债务, 但资产规模将会大幅度下降。

## 两公司披露股权拍卖事项

□本报记者 田露

\*ST 海纳及酒鬼酒今日均披露了公司股权的拍卖事项。其中, \*ST 海纳大股东所持公司 24% 的股权已是第三次流拍; 而酒鬼酒的事情却稍为有些蹊跷: 湖南成功

控股集团有限公司持有的酒鬼酒 2700 万股法人股原定于 2006 年 6 月 12 日进行拍卖, 但当日拍卖却并未进行。经公司查询, 广东发展银行股份有限公司深圳福华支行已申请暂缓该次拍卖, 下次具体拍卖时间尚未知。

## 微软携手宝打造 RFID 平台

□本报特约记者 许萍

记者昨日获悉, 微软即将推出 BizTalk RFID 技术, 而全球移动解决方案提供商讯宝将为这一技术提供相关解决方案。讯宝表示, 其 XR400 系列 RFID 阅读器可直接集成微软 BizTalk RFID 技术, 并进入测试阶段。

RFID 是一种利用射频通信实现的非接触式自动识别技术, 它与互联网、通讯

等技术相结合, 可实现全球范围内物品跟踪与信息共享, 在公共安全、生产管理和控制、现代物流、交通管理、人员管理、食品药品管理、防伪管理以及重大活动中具有广泛的应用前景。

据预测, RFID 标签技术将在未来 2-5 年逐渐开始大规模商业应用, 到 2008 年 RFID 标签仅在全球供应链领域的市场需求将达到 40 亿美元。